

區選民生為重 當選者踏實做事

第4屆區議會選舉昨日結束，投票率高達41.4%，大量踏實做事的候選人當選。儘管今屆區選被視為明年立法會「超級議席」的「前哨戰」，對新一屆行政長官選舉亦有影響，並有多位「政治明星」參選，但選民仍然是注重候選人的地區工作實績。這說明辦實事、講政績，是區議會永恆的基調。今屆區選沒有如原先估計那樣出現政治化的趨勢，有利保持區議會的一貫民生特徵和服務職能。

區議會攸關社區民生，當選的區議員多為扎根基層、熟悉民情、熱心服務、真心為居民辦實事者。投票前夕一項民意調查結果發現，最多受訪選民表示，選擇候選人最主要考慮的是「地區工作政績」，佔五成。同時，五成六受訪者希望候選人的工作着重地區性議題。調查反觀大部分選民以務實的角度選擇候選人，而區選選情和初步結果，證實了區議會選舉是以民生為重。

今屆區選投票率高出上屆2.57個百分點。投票率上升有多個原因，包括今屆區選的重要性備受各界關注，個別政黨的狙擊策略，加上一些政黨在選舉前打「告急牌」催票，都有助推動選民投票。事實上，求發展、求穩定、求和諧是當前香

港主流民意所向，香港經濟有望繼續保持向好態勢，市民對未來的信心逐步增強，鼓勵了更多市民踴躍投票履行公民義務。

今屆區選選情空前激烈，各政黨為爭取最多議席，紛紛派出強兵出戰，而且有多位「政治明星」參選。但選民仍然重視候選人服務街坊實績，不太理會空泛的政治議題或炒作，也不被一些政黨大打「告急牌」左右，既說明選民民生為重的特徵不容易被政治化，也說明選民的理性和成熟。

許多當選者的顯著特徵是「謙卑做人，踏實做事」。從政者「謙卑做人」，是一種品格、修養和胸襟，是做議員應有的態度。從政者學會「謙卑做人」，不喧鬧、不炒作、不譁眾取寵、更不訴諸政治暴力，有利改善香港政治生態和社區服務環境。從政者能「踏實做事」是尤為寶貴的品格，作為區議員更不能誇誇其談、不務實事，對社區民生不聞不問，許多候選人落馬，就存在不務實事的問題。今屆許多當選者的共同特點，就是他們耗費許多時間服務街坊，為居民排憂解難，在改善社區設施、推動文化康樂活動並配合市民的需求去推行政策方面，做了大量工作。正是這些務實的當選者，保持了區議會服務民生的性質。

改革高福利才能化解歐債危機

希臘因債務危機引發政壇動盪，另一陷入債務危機的國家意大利，首都羅馬爆發大規模反對派示威，要求貝盧斯科尼下台。歐洲債務危機演變成政治危機，其根源在於長期奉行高福利政策，民眾對削減福利政策採抗拒態度，形成難以扭轉的結構性矛盾。有關國家民眾若不肯面對現實，歐債危機就難以化解，換誰執政也難以帶領國家走出困境。

二戰結束後，很多歐洲國家經濟高速增長，軍費支出大幅下降，社會福利制度日益發展，公民享受包括免費醫療保健、長期失業救濟、悠長假期等多種社會和經濟權利。同時，在民粹主義驅使下，執政地位與福利問題關係密切，高福利承諾成為爭奪選票的有利工具。因此，各政黨為討好選民不斷提高福利水平，福利支出日益上升，公民受到國家的照顧範圍更廣、力度更強。隨着國民福利待遇水漲船高，超出了經濟發展的承受能力，一些國家唯有寅吃卯糧，依賴外債維持財政。

與此同時，歐洲近年經濟增長放緩，特別是受到2008年全球金融海嘯衝擊更是雪

上加霜，債務問題暴露後迅速惡化，各國被迫實施緊縮財政與改革社會福利制度。如此一來，便觸動了民眾的利益，習慣享受長期福利的民眾，又怎能忍受大幅削減福利、失業之苦？於是債務最重的希臘、意大利便出現一幕幕衝擊現政府的激烈抗爭活動，引發政權更迭的危機，債務危機已轉變為國家的政治危機。深陷債務危機的國家不願先自救，反而政爭不息，政局動盪，更動搖了外部的救助態度，不敢貿然施援。這樣又加深了債務危機國家的政經矛盾。

債務危機問題的最終解決，需要對福利國家體制和社會保障制度進行根本性的變革。民眾必須接受，可持續發展的福利制度應建立在國家財政可持續的基礎之上，福利開支不能與國家的經濟實力脫節。為免無節制福利將國家拖向破產的深淵，歐豬各國是時候鼓勵積極工作與自由競爭，改變不勞而獲的思維，從而促進社會生產力，為國家經濟增長增添活力，提升擺脫債務危機的能力。

(相關新聞刊A7版)

WEN WEI EDITORIAL

特首高官身體力行投票



行政長官曾蔭權與夫人昨日於中西區高主教書院投票站投票。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖 攝)特首政府主要官員都履行公民責任，投下神聖一票。行政長官曾蔭權投票後表示，除今年的區選外，還有3場選舉，包括年底舉行的行政長官選舉委員會界別分組選舉，還有明年3月的行政長官選舉，及明年夏天的立法會選舉，並強調「這4組選舉都是香港民主發展的重要里程碑，體現我們港人治港」。

曾蔭權伉儷昨晨到中西區高主教書院投票站，為2011年區議會選舉投票。他在投票後說，區議會的工作和香港市民的生活息息相關。每一個區議員對區內的設施、區內的服務、生活環境都有舉足輕重的影響力。

政務司司長林瑞麟昨日表示，今屆區議會是歷屆以來最多直選議席的一次，在選出區議員後，明年9月，他們可以互相提名，由市民選更多的議員做立法會議員，在議會裡代表市民，故這次投票是香港發展民主、按基本法邁向普選的重要一步，希望選民投票選出心儀的代表在區議會為市民服務。

另外，警理財政司司長陳家強及律政司司長黃仁龍亦於同日投票，呼籲市民行使公民權利。

今屆區選有3個「更多」

政制及內地事務局長譚志源則表示，今屆有不少選區戰況比較激烈，可謂「龍爭虎鬥」；又形容今屆區選在數字上來說，有3個「更多」的特色：一是有更多的直選議席，由上屆的405席增加至412席；二是有更多候選人，共有915名；三是有更多年輕人參選，平均年齡是44.6歲，比上屆年輕了1歲。

另外，前政務司司長唐英年，前行政會議召集人梁振英，及全國人大常委范麗泰等，昨日亦到其所屬選區投票。

拉票遭貼身狙擊 兩派互罵火藥味濃

鐵頭仁避開大噏

人民力量死咬不放



沈錦添獲不少建制派議員和新界鄉紳支持。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 人民力量於今屆區選中狙擊民主黨和民協，其中以立法會議員陳偉業(大噏)狙擊民主黨主席何俊仁最引人注目，旨在通過單一指標性選區的勝負，爭取最大的狙擊效應。何俊仁於昨日的投票日全程被人民力量的助選團貼身狙擊，每到樂翠區內的一個拉票點，人民力量均有專人在他附近大噏「何俊仁出賣反對派」等口號。何俊仁因此索性避走他處，反而積極到其他選區助選，亦不願留在樂翠拉票，在區內的停留時間甚少，只曾於早上及傍晚的時間在該區稍作停留。

反對派兩大人馬集聚的屯門樂翠區，多個拉票點均有數十名各黨的助選人馬坐鎮。人民力量和民主黨的助選團於早上時段仍能比較克制，只是在各自區域內叫口號，不過下午約3時，蕭若元和人民力量黃毓民先後翻抵該區的拉票點，區內的火藥味隨即變得濃厚。

蕭若元罵白鴿義工幫錯人

蕭若元起初不斷指罵民主黨的助選義工，指他們幫錯人，「何俊仁如果連任，一定會去選超級區議員，到時候唔會得閒返嚟幫你噏啦」。而民主黨一名李姓男助選就沉不住氣，與蕭若元發生口角，互數不是，亦有另一助選團成員陳太更一隻腳站在椅子上與蕭若元爭吵，指他們不理會甚麼政治，只是來做義工。數人幾乎是面對面地互罵，場面一度變得非常緊張。

大噏突改口唔認玩狙擊

不過，對狙擊何俊仁的策略，陳偉業卻忽然矢口否認，直指自己並非要狙擊何俊仁，而是一開始已覺得自己有勝算。他於中午時段更聲稱，樂翠選區是只剩下他和獨立候選人沈錦添之爭。

發叔朝9晚9挺沈錦添

今屆與反對派兩大星級議員一同競逐的獨立候選人沈錦添，除了有自身的公務員背景優勢外，並獲得不少建制派議員和新界鄉紳的力挺。其中，本身就是樂翠區選民的鄉議局主席劉皇發，早已去投票支持沈錦添，亦積極為他站台拉票，朝9晚9地坐鎮龍鼓灘，為沈錦添爭取更多的鄉事派支持。

現時的樂翠區主要分為啟豐園和龍鼓灘兩大選區，其中龍鼓灘以新界原居民為主。發叔和鄉議局副主席張學明亦是親身力挺沈錦添，其中發叔昨早9點半已到票站投票，隨後便在村內為沈錦添拉票，爭取鄉紳們的支持。除了中午時間有過一陣休息外，年過70的發叔不辭勞苦，幾乎是早9晚9坐鎮村內，到了晚上7點選指示助選團各成員繼續打電話向村民拉票。發叔形容自己只是做正確的事，希望令鄉村變得更好一點。民建聯主席譚耀宗、新民黨主席葉劉淑儀日前亦曾先後到樂翠區，為沈錦添拉票，希望他可以一舉擊敗兩位反對派的星級人馬。

何俊仁狠批做壞選舉文化

何俊仁見傳媒時就狠批人民力量的狙擊做法造成很壞的選舉文化，指以往與建制派做對手的選舉，亦是各有各做，不會主動滋擾，但人民力量的狙擊已接近要造成肢體衝突，「樣樣都要阻住你」，他表示難以接受。不過，何俊仁於區內停留一個多小時後便再度離開，稱要為其他告急選區拉票，反指不擔心自己選區，聲言「我不是今天才去爭取選民支持」。

獲得建制派支持的沈錦添也全力留守區內拉票，捉緊每分每秒與選民接觸，他強調面對兩大星級對手，心情平和，而選舉亦並無「鹵蚌爭珠」，認為自己的優勢在於可以專注地區服務。

葉劉失聲撐黃楚峰 單仲偕落敗

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 候選人較上屆多，選擇困難。爭取灣仔大坑選區表面上演「四男混戰」，實情是建制派與民主黨硬撼。擺明旨在問鼎立法會「超級議席」的民主黨副主席單仲偕，空降挑戰，新民黨現任議員黃楚峰，二人選情咬得很緊；而人民力量主席劉嘉鴻及無黨派的沈四海的所謂「狙擊」，則雷聲大雨點小。為保黃楚峰順利連任，新民黨主席葉劉淑儀仍舉牌打氣，並期望該黨在議席上有所進展。初步結果顯示，單仲偕挑戰失敗，黃楚峰連任。

大坑全日區選氣氛濃厚，各候選人均留守票站一帶拉票，有選民認為拉票活動熱烈，亦有選民形容因

候選人較上屆多，選擇困難。爭取灣仔大坑選區表面上演「四男混戰」，實情是建制派與民主黨硬撼。擺明旨在問鼎立法會「超級議席」的民主黨副主席單仲偕，空降挑戰，新民黨現任議員黃楚峰，二人選情咬得很緊；而人民力量主席劉嘉鴻及無黨派的沈四海的所謂「狙擊」，則雷聲大雨點小。為保黃楚峰順利連任，新民黨主席葉劉淑儀仍舉牌打氣，並期望該黨在議席上有所進展。初步結果顯示，單仲偕挑戰失敗，黃楚峰連任。大坑全日區選氣氛濃厚，各候選人均留守票站一帶拉票，有選民認為拉票活動熱烈，亦有選民形容因

選舉投訴與以往相若

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 今屆區選選情份外激烈，有關選舉的投訴在選舉日急增。選管會主席馮驊表示，全日選管會收到超過2,200宗有關區選的投訴，與上屆區選的2,000多宗差不多，多數涉及選舉廣告及拉票糾紛。被問及投訴較上屆多，是否反映香港政治環境有轉變，馮驊強調，投訴情況同以往相若，數字亦只是微升。他說，有關區選處理投訴的期限會直到今年12月21日止，選管會會盡快處理，並在3個月內向行政長官提交報告。

中原移民 環球移民顧問首選 國際級大都會 退休渡假勝地 頂尖教育学府 穩健投資項目 優質生活享受 香港投資移民 投資港幣1,000萬元于獲許投資資產類別，獲批后申請人、配偶及18歲以下未婚子女均可移民香港。 美國投資移民 透過EB-5計劃，投資50萬美元于已批准項目，申請不設學歷、語言、年齡、商業背景的要求。申請人、配偶及21歲以下未婚子女獲批后均可享有美國居民福利。 專業顧問團隊，主理 香港、美國、新加坡、西班牙、澳洲投資移民查詢 免費評估：(852) 9211 1539 / (852) 2810 1515 網址：www.centaimmigration.com 傳真：(852) 3694 2357 電話：david@centaline.com.cn 地址：香港九龍尖沙咀金馬倫道33號8樓全層 中原移民顧問 CENTALINE IMMIGRATION CONSULTANTS (HK) LIMITED 持牌地產代理公司 牌照號碼 C-035776